北京审计学会简介

北京审计学会（英文名称为Auditing Society of Beijing 缩写ASB）成立于1984年11月15日，是由研究审计科学和组织推动审计科学研究的北京地区群众性学术研究团体自愿联合发起成立学术性社会团体，是经北京市社会团体登记管理机关核准登记的非营利性社会团体法人。

学会宗旨：

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持解放思想、实事求是，贯彻理论联系实际和“双百”方针，团结和组织有关专家、学者和有审计实践经验的同志，开展学术研究活动，总结和丰富审计工作经验，提高审计理论和业务技术水平，为建立适合我国国情的社会主义审计体系和制度，推动本市审计事业创新发展服务。

业务范围：

理论研究、学术交流、业务培训、咨询服务、承办委托、编辑专业专刊。

本会根据业务范围，开展以下活动：

宣传、贯彻执行党和国家有关审计工作的方针、政策和法律、法规；

推动、组织审计理论研究。开展审计理论探索，承担科研项目，进行调研活动，研究审计事业发展过程中出现的新情况、新问题，总结和丰富审计实践经验；

推动、组织审计学术交流。举办学术交流会、座谈会和论坛活动，加强学会内部学术交流，促进与外部学术团体的交往；

推动、组织科研成果推广。举办专题研讨活动，推广优秀审计学术成果，推荐并协助会员参加外部学术成果评选；

推动、组织科研人才培养。举办学术讲座，普及审计理论知识；开展专题培训，助力会员研究能力、科研素养提升；

承办业务主管单位、有关政府部门、社会团体委托的相关事宜。

活动原则：

按照核准的章程及业务范围开展公益性的、非营利性活动；

坚持民主办会，建立民主选举、民主决策和民主管理制度，领导机构的产生和重大事项的决策须经集体讨论，并按少数服从多数的原则作出决定；

诚实守信，公正公平，不弄虚作假，不损害国家利益和会员、个人合法权益；

遵循自主办会原则，工作自主，人员自聘，经费自筹；

开展的业务活动，属于法律法规规章规定须经批准或者备案的事项，依法经批准或者备案后开展。

组织机构：

本会接受业务主管单位北京市审计局、社会团体登记管理机关北京市民政局的业务指导和监督管理，接受党建领导机关的工作指导。是中国审计学会、北京市社会科学界联合会单位会员。

（一）会员

本会由个人会员和单位会员组成，会员分布和活动地域是北京市。

1.拥护本会章程，有加入本会的意愿，可以自愿申请加入本会。

在审计及相关领域学科、业务界具有一定的影响，长期从事审计工作的人员可申请加入本团体，成为个人会员；

从事审计及相关领域理论研究、业务工作的高校院、系，科研机构，社会审计组织，内部审计机构，可申请加入本团体，成为单位会员。

 2.会员入会的程序是：提交入会申请书；经理事会讨论通过；由理事会授权的办事机构发给会员证。

3.会员享有本会的选举权、被选举权和表决权；对本会工作的知情权、建议权和监督权；参加本会活动并获得服务的优先权；退会自由等权利。

4.会员要履行遵守本会的章程和各项制度；执行本会的决议；维护本会的合法权益；按规定交纳会费；向本会反映情况，提供有关资料；完成本团体交办的工作，积极参加本团体组织的学术活动等义务。

5.会员退会应书面通知本会，并交回会员证。

会员有2年不参加本会活动；不再符合会员条件；丧失民事行为能力等情形之一，经理事会确认，自动丧失会员资格。

会员如有违反国家法律法规和本章程的行为，经理事会表决通过，给予通报批评；暂停行使会员权利；除名等处分。

会员退会、自动丧失会员资格、被除名后，其在本会的会员权利、义务自行终止。

（二）会员代表大会
会员代表大会是本会的最高权力机构，每届5年，每年至少召开1次会议。

（三）理事会
理事会是会员代表大会的执行机构，在会员代表大会闭会期间领导本会开展工作，对会员代表大会负责。

理事会理事至少为7人，最多不超过100人，且不超过会员代表的1/3，由会员代表大会以无记名投票方式从会员中选举产生。

理事会与会员代表大会任期相同，每年至少召开1次会议。

（四）监事会

监事会是本会的监督机构，对会员代表大会负责。

监事会由3名监事组成，由会员代表大会以无记名投票方式从会员中选举产生。

监事会与会员代表大会任期相同，每半年至少召开一次会议。

（五）负责人

本会负责人包括会长1名、副会长6名、秘书长1名、监事长1名。

本会负责人任期与理事会相同，连任不超过2届。

报业务主管单位审查并经社会团体登记管理机关批准同意，秘书长为本会的法定代表人。法定代表人连任不超过2届。

本会历届会长为：王乃武、齐国生、杨晓超、李颖津、吴素芳、马兰霞、刘圣国。

内设机构：

为落实学会日常事务工作，本会设办事机构秘书处，在理事会领导下处理本会日常事务性工作，对理事会负责。

为集中力量，有针对性地解决审计实践中遇到的实际问题，学会设立有财政审计专业研究部、企业审计专业研究部、数据审计专业研究部。
法人登记证书有效期限：2024年12月17日至2028年12月21日
统一社会信用代码：511100005003036816
活动资金：五万元整

学会住所：北京丰台区方庄芳城园三区甲19号

联系电话：010-55527790
电子邮箱：bjsjxh403@126.com


